

Директор завода "Сибирский кедр" ограбил работников и скрылся

Директор - в федеральном розыске, подчиненные - по судам. 130 работников завода "Сибирский кедр" в Саянске взяли ссуды для развития производства. Об этом их попросило руководство предприятия. Оно же обещало гасить кредиты.

Предприятие "Сибирский кедр". Еще год назад ему принадлежало несколько лесопилок в Зиминском районе. На базе бывшего гидролизного завода оно выпускало дорогостоящие лекарственные препараты, основанные на вытяжке из лиственницы. Сейчас практически все имущество продано. Остался коллектив, который брал большие кредиты в банке и все деньги отдавал на развитие завода. Добровольно. По просьбе генерального директора "Сибирского кедра" Руслана Писарева:

- Нас попросили на развитие завода деньги, на зарплату, на оборудование, на материалы. Ну мы и подписали, согласились.

Так поступил почти весь коллектив - 130 человек. Суммы начинались от 250 тысяч рублей и до 2 миллионов. Директор обещал, что возвращать кредиты будет завод.

- Когда вы брали кредит, вас заставляли или нет?

- Нас не заставляли. Мы шли в помощь. Нас попросили.

Работники говорят, что директор выдавал справки, в которых завышал доходы своих подчиненных - до 90 тысяч рублей. Чтобы банк не отказал в кредите. Бывшая работница "Саянского кедра" Надежда Афанасьева в 2003 году стала поручителем на 300 тысяч рублей. Завод отдал только 200, сейчас ей нужно помогать возвращать оставшуюся сумму вместе с процентами. Надежда считает, что поручительство оформили с нарушениями. По словам женщины, она подписала в банке чистый бланк. Ее реальный доход на тот момент был 900 рублей в месяц.

- Если доход не позволяет, то ее в поручители взять не могли.

И все же ее взяли. После того как Надежде Афанасьевой начали приходить повестки судебных приставов, она отправилась к руководству. Говорит, что даже слушать ее не стали, а вскоре и вовсе сократили. Сейчас безработной матери двоих детей нечем отдать долг банку:

- Люди-то, получается, один на один остались. Брошенные, покинутые. Хотя бы юриста дали, чтобы с нами работал, защищал. А мы сами по себе, один на один с судебными органами.

В ноябре прошлого года на детской площадке перед этим домом повесился аппаратчик заводской лесопилки Юрий Радкевич. Родные говорят - от отчаяния. Он взял кредит на 300 тысяч рублей, директор взамен выделил его семье квартиру. Официально в собственность она не оформлялась. Три года мужчина отдавал всю зарплату банку. Погасил только половину кредита. А потом его на заводе сократили, из квартиры выгнали. В прошлом году налоговая полиция проверяла предприятие. По итогам прокуратура возбудила уголовное дело по статье 199-й - "Уклонение от уплаты налогов организацией". Позже еще тридцать уголовных дел по статье 159-й - "Мошенничество в особо крупных размерах группой лиц". Сто работников завода, которые брали кредиты, пока заявлений в милицию не написали. Подозреваются - генеральный директор, его жена и сотрудник одного из банков. Доказать их вину будет непросто. Руководство предприятия, взамен денег, давало людям договоры займа и расписки, которые, как выяснило следствие, оформлены неверно. Поэтому юридической силы не имеют.

- Договоры займа денег и акт передачи денег - это единственное, что есть, - говорит старший следователь по особо важным делам ОРНП ГСУ при ГУВД области Татьяна Мыслейко.

По предварительным оценкам правоохранительных органов, ущерб от деятельности руководства "Сибирского кедра", нанесенный обманутым работникам предприятия, составил 48 миллионов. Генеральному директору и его жене грозит от 8 до 15 лет лишения свободы. Но их еще нужно найти - они в федеральном розыске, а пока приставы описывают имущество заводчан.

Автор: Игорь Пиханов © Вести-Иркутск РАССЛЕДОВАНИЯ, МИР 👁 5335 07.02.2008, 12:46 📌 267
URL: <https://babr24.com/?ADE=43121> Bytes: 3638 / 3638 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)